

生命的基石



藝文
專欄
廣播專欄
心靈的遊牧民族

印象中有首兒歌是這樣唱的：「王老先生有塊地，咿呀咿呀叻。他在田邊養小雞，咿呀咿呀叻……。」小時候十分羨慕這位王老先生，因為歌詞可以不停的換上各式各樣的動物，既然有養不完的動物，王老先生的地相對的也越變越大塊。在台灣無人不知、無人不曉、許多家長常常拿他的故事來激勵孩子，這位在商界呼風喚雨的王老先生，終究也得面臨人生的結局。他放下了那塊地、放下了所有的動物，孤孤單單的面對死亡……。他究竟是，贏得了世界，還是輸給了世界？

那天晚餐，家人難得相聚。爸爸詢問了家中唯一的大學生，目前參加團契狀況如何，接著繼續提到：「台灣大專生或許該組個團，到廈門走走考察。安息日，廈門的大專生大概有150人會來參加。聚會結束後，他們就接著查經，一直到用晚餐的時間。晚餐結束就是他們的團契聚會，而開始聚會的前半小時，所有人已經在台前禱告了（在台灣，通常是求聖靈時才會到台前禱告），他們是這樣追求道理的……」。自從爸爸有機會到廈門之後，每當爸爸休假回

家，總是提醒我們對信仰的懶散。有時候會不服氣，認為信仰是個人與神的關係，希望不要被約束這麼多。只是當操練來到，卻又希望有哪個信仰堅固的人可以來幫忙承擔……。

長大後回憶起爸爸從小耳提面命的，不外乎是信仰問題。他總是直接不留情面的告訴我們：「個人的信仰請自己跟主耶穌負責，不要以為爸爸是教會的長執、傳道、負責人就可以幫你們承擔什麼、就可以保證讓你進天國。要去天國，請自己努力。爸爸媽媽都沒辦法帶你們一起進天國喔！」說真的，小時候聽到爸爸這樣說，覺得我爸這人也太冷血了吧！好歹我們也是他的小孩，哪有不顧小孩，自己去天國的道理呢？現在才了解，爸媽或許沒有辦法留下什麼看得見的財產給我們，但是他們很努力的要將這份可以得到永生盼望的信仰，留給我們。

有時候會聽見信徒用奇妙的語調詢問媽媽是如何把我們撫養長大？媽媽總是回答：「主耶穌幫忙養的。」不然就是「主耶穌幫忙教的。」這是真的。從我有印象以來，媽媽的禱告，總是不斷地提起我們三個小孩還有外出工作的爸爸。我常想，到底我們三個調皮搗蛋的小毛頭能有多少事情，可以讓媽媽每天花這麼多時間跟主耶穌討論？長大後才深刻感受到，丈夫因為工作時常不在家，一個女人不僅要工作，還要教養三個小孩，是多麼不簡單。許多家庭夫妻可以一起教養兒女，卻還是時常感到傷腦筋，不是嗎？

為什麼不願意跪在神的面前，請創造一切包括人心的神告訴你，如何管理祂所託付的產業呢？《聖經》上不也這麼寫嗎？耶穌只是這樣一句話：「你回去吧！照你的信心，給你成全了。」《聖經》記載，當下，百夫長僕人的病立時好了。當你對神有信心，神就照你的信心為你成就。

我和妹妹因為所學與人類相關，我們明白，光是靠人的努力，根本難以改變同樣身為人的

人。只要學習過與人類相關知識，應該都會聽過這樣一個真實案例：「一位精神病人，接受了十多位的心理輔導權威治療，最後那個人還是自殺了。」你覺得這個真實案例讓你感到諷刺、可笑、還是心痛……？我們或許可以很簡單的訓練一些動物、或許可以很容易的掌控動物的行動，但沒有人能夠保證自己可以訓練一個擁有自由意志的人、可以掌控一個擁有千變萬化情緒的人……。我們甚至難以確定自己在下一秒是不是仍然擁有平穩的情緒、規律的心跳，因為我們連自己的未來在哪裡都不知道。

然而只有祂可以，那位創造人、雕塑人心的神。

福音的基石，禱告；傳福音的基石，禱告；生命的基石，還是禱告。大概有許多人感到疑惑：禱告，這麼簡單的方法，真能解決生活中

一千個、一萬個、數不清的困難嗎？聖靈就是神的靈，就是為我們代求的保惠師，現在正住在我們的身上，難道我們真的忘記了嗎？還是因為缺少禱告，許久不曾感受到神的能力？

小時候我喜歡自然課，因為照著課本所寫，就可以一步步的看見成果出現。通常經過自己動手做過的實驗，考試時都幾乎寫得出過程與答案，甚至在寫答案的同時，作實驗的過程就在腦中像電影一樣再次的播放著。

真耶穌教會，一個可以讓你體驗神的教會，一個讓你明白人的開始與結束的教會，一個讓你可以擁有神陪伴走人生路的教會。如果你還在猶豫、如果你已經在門外躊躇，為什麼你不給神、不給自己一個機會？「因為在祢那裡有生命的源頭，在祢的光中，我們必得見光。」（詩三六九）

2009
年
2
月
份
主
題

☆2009/2/01 第638集：小人物悲喜－「祢眷顧我的家(上)」訪陳秀玉姊妹

★2009/2/08 第639集：小人物悲喜－「祢眷顧我的家(下)」訪陳秀玉姊妹

☆2009/2/15 第640集：生活咖啡館－「風雨中真正的平安」東台灣詩歌佈道

★2009/2/22 第641集：小人物悲喜－「我知道祢與我同在」鄭麗香姊妹



節目介紹：

小人物悲喜－「祢眷顧我的家(上)」訪陳秀玉姊妹

曾經與我們分享認識耶穌奇妙經過的秀玉姊妹，明白了神是人類最大的依靠。在她的家庭中，也有一件件恩典故事。當年小三的女兒，兩次歷經危急關頭，因神的看顧與保守、加上女兒懂得依靠神的心，終能脫離患難。大兒子則在當兵時，因為眼壓過高就醫，發現了青光眼。回到成大醫院深入檢查，卻得到了可能是因為罹患「腦下垂體瘤」所以壓迫視神經的消息……。

小人物悲喜－「祢眷顧我的家(下)」訪陳秀玉姊妹

在秀玉姊妹忙碌的職業婦女生活中，她明白自己能力有限，只能將四個兒女交託給主耶穌幫忙看顧。在他們家中，每天都有固定的家庭祭壇時間。當孩子們做完功課，全家人就會在一起讀聖經、唱讚美詩、禱告。禱告之中，小兒子看見了許多美麗的天使，正排排站列在他們家中保護著他們……。

生活咖啡館－「風雨中真正的平安」東台灣詩歌佈道

艾芙菀有機會跟著神學生一起到東台灣參與詩歌佈道會，感受到羅東教會、松羅祈禱所信徒愛心的接待。第一個晚上，滴滴答答的雨，讓人擔心起接下來兩場的佈道會；第二天、第三天，神賞賜了美好的天氣，直到詩歌佈道會結束；回程路上，雨又紛紛落下……。什麼是暴風雨中真正的平安呢？神學生們將與我們一起分享！

小人物悲喜－「我知道祢與我同在」訪鄭麗香姊妹

當醫院檢查出健壯的先生罹患癌症，除了讓先生接受醫藥治療，麗香更是到處求神問佛，只希望一切的努力，能換回先生的健康。只是先生從發病到離世，不過短短六個月，享年33歲。帶著兩名年幼的女兒，她的人生失去方向。聽見同事在傳福音，麗香好奇詢問，聽見「北屯區松竹路」，麗香心中百感交集：「如果能夠再早一點認識耶穌就好了……」